

洛阳以“创”造未来

洛阳以“创”造未来

(上接A02版)

七二五所实行研究所和科技集团两套管理体制,保军和产业发展两手硬,鼓励员工持股,构建研究室—研制中心—产业公司三级转化平台,推行引进一个高端人才—隆起一个研究高地—形成一个新兴产业的发展模式,目前拥有特种装备、医疗器械、钛合金、橡塑材料、腐蚀防护与水处理五大产业板块,2014年研发投入达4.5亿元,实现主营业务收入75亿元。像轴研科技、七二五所一样,牵头组建国家级及省级产业技术创新战略联盟的洛阳企业就有9家,分布在轴承、硅光伏、钨钼材料、新能源动力、文化科技、耐火材料、农用装备、兽药、环保技术及装备产业等9个领域,研发制造了世界最大的18500吨油压机、硬岩掘进机、矿用自磨机、球磨机和填补国内空白的褐煤提质成套装备、风力发电机组偏航轴承等一批重大标志性产品和技术装备。放眼世界,这9大产业技术创新战略联盟,犹如9条船坚炮利的航母,冲破发展的“历史三峡”,勇立经济全球化的潮头,高唱“让世界重回洛阳”的大风,驶向用“洛阳智造装备世界”的彼岸。

以创新赢得尊重,抢占制造的“智高点”,努力研发出无愧于时代、无愧于人民的创新成果。中国洛玻集团龙海电子玻璃有限公司研发的0.25毫米浮法玻璃成功下线,摘取了超薄玻璃领域“皇冠上的明珠”;南车洛阳机车有限公司一举拿下内地高铁探伤车领域“第一台采用国际标准打造”及“第一台出口”的两项“第一”;洛阳方智测控股份有限公司将“纠错”智能机器人做到了极致;洛阳“瑞鸽”监视器“飞”进了美国好莱坞;河南中托力化学有限公司用煤生产出高性价比的精细化工产品,打入了几千公里外的“石油王国”……科技创新的火花在这里竞相迸发,创新的思想在这里充分涌流,创新的成果在这里应转尽转。2010年,洛阳被确定为国家



中信重工自主研发的大型装备

记者 潘郁 摄

创新型试点城市,2014年高新技术产业实现总产值1460亿元,增加值350亿元,比上年分别增长20.7%和14.8%。

让创新成为态度,开启“双创”的洛阳新时代。中信重工(原洛阳矿山机械厂)是我国第一个五年计划期间兴建的156项重点工程之一。新世纪,该公司聘请10位院士、15位行业领军人才,引领组建18个技术创新团队,并成立了劳模工作室、“大工匠”工作室和工人创客群体,直接参与者逾500人,带动4000多名一线工人成长成才等经验做法,被誉为大企业推动“双创”的鲜活样本。

搭建创业创新平台,让“洛阳成为永不落的太阳”。洛阳市先后规划建设洛阳国家大学科技园、洛阳北航科技园、洛阳恒生科技园等一批科技企业孵化器,投用孵化场地30多万平方米,在孵企业近千家,从业人员1万余名。大学科技园现有人园企业90家,在孵企

业87家,注册资金1.12亿元,安排700余名大学生就业,为社会提供就业岗位1600余个,已获专利56项、科技成果65项。

人才是创新之母,只有人才与创新有机融合,才会产生一种神奇的“化学反应”——制造强国的时代大船才能从中获得连绵不断的澎湃动力,才能实现从“制造”到“智造”的成功“纵身一跃”。2015年6月,洛阳推出了《关于实施“河洛人才计划”加快引进创新创业人才(团队)的意见(试行)》,计划5年内拿出不少于20亿元,力争组织引进培养创新创业团队50个以上,吸引500名以上高层次人才来洛创新创业,催生科技型创新型企业200家以上。在短短的3个月里,以我国工业生物技术领域有过重大贡献的著名科学家,清华大学化工系副主任、生物化工研究所所长、清华大学生命科学与医学研究院药物研究所副所长邢新会为核心,以彭先

兆,SVision Research, Inc.创始人、SVR(一家美国硅谷的高科技初创公司,由多名留美博士创立)第三代超高速光学相干层析(OCT)3D成像系统首席设计师为首的多个顶尖创新团队在洛阳“安营扎寨”。

千帆竞发敢为先,百舸争流创辉煌。如同北京奥运会开幕式上摄人心魄的“中国画卷”,一幅恢弘壮丽的人才发展新蓝图在河洛大地徐徐展开,开启了一个人才发展的新时代。这是一个智慧的时代,知识的力量注入“世界圣城”每项发展的事业;这是一个希望的时代,决策的光芒洒向“千年帝都”每寸创新的土壤;这是一个信仰的时代,科学的理念融入“丝路起点”每次开拓的实践。举目河洛,一个人才辈出、人尽其才、群星璀璨的崭新局面正在加速形成。人们有理由相信,人才之基定将托举起“牡丹花城”的复兴伟业——建设“名副其实的中原经济区副中心城市”。

发展共同体的“洛阳新声”

大时代需要大格局,大格局需要大智慧。中国古代,丝绸之路在世界版图上延伸,诉说着沿途各国人民友好往来、互利互惠的动人故事,如今则寄托着人类的新梦想。“一带一路”,一桥飞架中欧,“两个一百年”与欧洲一体化进程互惠互利、相得益彰;中国醒狮与非洲雄狮共同奔跑,中国能量与印度智慧共同激发潜能……中国与世界深度通联的新图景,中国梦与世界梦交相辉映的新格局,正在勾画成形。

把握大势,拥抱世界。变古丝绸之路东方起点为如今实施“一带一路”战略的鼓点、看点、亮点。中国石化洛阳分公司承担的哈萨克斯坦阿特劳炼油厂芳烃项目CCR苯抽提装置顺利生产出高纯度苯产品,填补了哈萨克斯坦苯产品生产的空白,同时使阿特劳炼油厂汽油产品质量达到了欧IV标准。一拖集团“东方红”拖拉机销往中亚五国,在哈萨克斯坦等国建立了组装厂,与白俄罗斯明斯克拖拉机厂开展全面合作,成

为中白工业园首批入园企业之一。早在东汉时期,班超率队从都城洛阳出发,千里迢迢赴西域直至波斯湾,使得丝绸之路得以延续,而作为丝绸之路东方起点的洛阳,从那时起便翻开了世界贸易的新篇章。历史的车轮驶过近2000年,近日,“中国梦·丝路梦”互联互通丝路行车队再次从洛阳出发,横跨欧亚大陆直到意大利米兰,开启了与丝绸之路经济带沿线国家的友好交流之旅。在我国大力推进“一带一路”战略的今天,作为新亚欧大陆桥经济走廊中的重要节点城市,洛阳先后与40多个国家和地区建立了投资合作关系。2014年,洛阳与丝绸之路经济带核心区域贸易额就达3.45亿美元,占全市进出口总额的21.1%。

开创区域合作的“洛深新路”,把未来掌握在自己手里。逆水行舟,不进则退。曾经跻身国家十大重工业基地的洛阳市,时至2013年上半年,无论是经济总产值,还是工业增加值的增幅都跌

到了冰点——河南省倒数第二。世界发展看中国,中国发展看深圳。实施“洛深合作”战略,让中华文化高原上长出“改革创新城”。“洛深合作”,顾名思义,就是洛阳与深圳的合作,是正确处理政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的经典,成为创造性落实统筹区域协调发展战略的杰作。2015年,由深圳建筑科学研究院、洛阳市携手在河洛大地上画了一个圈——“洛深创新生态城”,为千年帝都的洛阳市注入了“敢闯敢试、敢为人先”的深圳基因,“洛深创新生态城”通过全方位引入深圳的先进管理体制、机制、资金及高端人才,将其打造成为一个产城融合、绿色低碳、现代服务集聚的第四代高科技园区,成为洛深合作示范区、洛阳市创新驱动引领区、洛阳市生产服务和科技服务集聚区、中欧低碳生态城市合作项目综合试点城市试点区、河洛英才建设的人才特区,成为洛阳市撬动世界的一个支点,

引领世界潮流的一个起点。

打造产业雁阵,把梦想写在更高远的天空。谁占据了机器人产业的制高点,谁就能赢得未来制造业的主动权,机器人将不仅取代人的体力劳动,实现“动作解放”,更会延伸人的精神世界,实现“心脑解放”。闻“机”起舞,摘取“制造业皇冠顶端的明珠”。今年上半年,洛阳市机器人及智能装备产业实现主营业务收入350亿元,同比增长34.6%,高出全市工业平均增速25.4个百分点。(下转A04版)

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角